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 Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας 
έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο 
αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η 
Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση 
των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 20 

Ανοίγοντας το δρόμο για τον μετασχηματισμό των επιχειρήσεων:  

το πρόγραμμα LEARN με μια ματιά 

 
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την επιτυχή ολοκλήρωση του συγχρηματοδοτούμενου 
από το Erasmus+ προγράμματος «Προς έναν ολιστικό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων σε χώρους 
εργασίας που προωθούν τη μάθηση». Κατά τη διάρκεια 3,5 ετών, αυτό το πρωτοποριακό πρόγραμμα 
πραγματοποίησε σημαντικά βήματα στην επανάσταση της μάθησης και της ανάπτυξης δεξιοτήτων στον 
χώρο εργασίας. 
 
Στο επίκεντρο του προγράμματος βρίσκονταν τέσσερις βασικές έννοιες που καθοδηγούσαν τους στόχους 
του: μάθηση ΣΤΟΝ χώρο εργασίας, οριζόντιες δεξιότητες, μάθηση ΓΙΑ το χώρο εργασίας και τεχνικές 
δεξιότητες κατά τη διάρκεια της εργασίας. Μέσω εντατικής έρευνας και συνεργασίας, το πρόγραμμα 
προσέφερε ανεκτίμητες γνώσεις σχετικά με τη σημασία της μετατροπής των επιχειρήσεων σε «χώρους 
εργασίας που προωθούν τη μάθηση». 
 
Τα επιτεύγματα του προγράμματος είναι εντυπωσιακά και καλύπτουν όλα τα συμμετέχοντα κράτη της 
Αυστρίας, της Κύπρου, της Γαλλίας, της Ελλάδας και της Ισπανίας. Μια ολοκληρωμένη ερευνητική φάση 
περιλάμβανε τη διεξαγωγή 5 ομάδων εστίασης με εκπροσώπους των εργοδοτών και 5 ομάδων εστίασης 
με εργαζόμενους, που οδήγησε σε μια λεπτομερή έκθεση σχετικά με τις προοπτικές και των δύο ομάδων 
για τη μάθηση στον χώρο εργασίας και τη σημασία του μετασχηματισμού των επιχειρήσεων. 
 
Για τη διευκόλυνση αυτού του μετασχηματισμού, η ομάδα του προγράμματος ανέπτυξε ένα νέο και 
καινοτόμο σύστημα πιστοποίησης, το οποίο επιτρέπει στις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν 
αποτελεσματικά μια κουλτούρα μάθησης. Επιπλέον, έχει δημιουργηθεί πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό για 
τη στροφή των εργοδοτών και των εργαζομένων προς μια νοοτροπία προσανατολισμένη στην ανάπτυξη. 
 
Το πρόγραμμα έδωσε επίσης έμφαση στην προώθηση των οριζόντιων δεξιοτήτων. Για το σκοπό αυτό, 
δημιουργήθηκε εκπαιδευτικό υλικό που καλύπτει 6 βασικές εγκάρσιες δεξιότητες που αναζητούν 
περισσότερο οι εργοδότες, εφοδιάζοντας τους εργαζόμενους με τα απαραίτητα εργαλεία για να 
πετύχουν στη σημερινή μεταβαλλόμενη αγορά εργασίας. Επιπλέον, στο πρόγραμμα αναπτύχθηκαν 43 
μαθησιακές δραστηριότητες και εργαλεία ειδικά σχεδιασμένα για να διευκολύνουν τη μετατροπή των 
οργανισμών σε χώρους που δίνουν έμφαση στη μάθηση. Επιπλέον, σχεδιάστηκαν δύο τεστ 
συμπεριφοράς για να μετρηθεί η αποτελεσματικότητα της πρωτοβουλίας και να εντοπιστούν τομείς για 
περαιτέρω βελτίωση. Επιπλέον, αναπτύχθηκε ένα πρωτοποριακό εργαλείο αξιολόγησης πιστοποιημένο 
κατά ISO για την αξιολόγηση και την πιστοποίηση της επάρκειας των εργαζομένων στις 6 βασικές 
εγκάρσιες δεξιότητες, θέτοντας ένα βιομηχανικό πρότυπο για την αξιολόγηση και την αναγνώριση 
δεξιοτήτων. 
 
Καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος, πραγματοποιήθηκαν εκτεταμένες εκπαιδευτικές συναντήσεις, 
οι οποίες απευθύνονταν σε 125 εκπροσώπους των εργοδοτών και 107 εργαζομένους, οι οποίοι 
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συνέβαλαν καθοριστικά στην επιτυχία αυτού του φιλόδοξου εγχειρήματος. Επιπλέον, 36 εργαζόμενοι 
υποβλήθηκαν επιτυχώς σε αξιολόγηση και πιστοποιήθηκαν με ISO17024 για την κατάκτηση των 6 
βασικών εγκάρσιων δεξιοτήτων. 
 
Αυτό το σημαντικό πρόγραμμα άνοιξε το δρόμο για μετασχηματισμό των επιχειρήσεων, δίνοντάς τους 
τη δυνατότητα να εξελιχθούν σε επιτυχημένους χώρους εργασίας και μάθησης που αξιοποιούν στο 
έπακρο τις προοπτικές του εργατικού δυναμικού τους. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα και τα αποτελέσματά του, επισκεφθείτε τη 
διεύθυνση https://learningworkplaces.projectsgallery.eu/ 
 
 
Ακολουθήστε μας για να ενημερώνεστε για τις δραστηριότητές μας και συνεχίστε να επισκέπτεστε τον 
ιστότοπο του έργου για τα παραδοτέα μας.  
 
https://www.facebook.com/Learning-Workplaces-105192341052794 
https://www.linkedin.com/company/66635982/admin/  
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